Citylife

OPTI racke
Monteringsanvisning

OBS! Matt angivna i denna monteringsanvisning galler standarddetaljer.
Vid montering av specialprodukter kan mattuppgifterna behdva justeras.

9 [ @48
OPTI Spjalracke - A
8 > =
c/c 1200/1500
N o @48
ﬂ ﬂ ﬂ @42
s) a
OPTI Handledarracke o H H H
= o =] a @42
o w5
- P
c/c 2000

C 48

1100

OPTI Hangracke

1350

c/c 2000

248

OPTI Glasracke

c/c 1200/1500

OPTI Spjalgrind

965
1100

1350
A
965
1100
U T 1l
U o
Lo o
B T

965
1100

U
c/lc 1275/ 1855 c/c 3015

OBS! Se viktig information gallande montering i avsnitt 6

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid1/19 a SAFEROAD brand



Citylife

1. Arbetssatt vid montering av stolpar - alla modeller
1.1

Satt stolparna pa plats. Stolparna kan férankras pa olika satt, som fig.1 visar.

Dar man behover stolpar for nedgravning rekommenderar vi vara
nedgravningsfundament eller extra djupa nedgravningsfundament vid sluttningar.

Fig. 1
Vaggfundament 48/ 76

Skruv M12x25/45

=

e

Gangad plattstang

® ©
5 &
5 6
& 6

®
@@é

Golvfundament 48/76 Nedgravningsfundament 48/76

U Plastkil
[/

W/
Q
L

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid2/19 a SAFEROAD brand



Citylife

2. Arbetssatt vid montering av OPTI Spjalracke

2.1
Nar stolparna ar pa plats monteras spjalmodulerna, se fig. 2. Spjalmodulen
langdanpassas genom kapning.

Fig. 2

2.2
I hérnen kapas spjalmodulen enligt fig. 3 och monteras sedan enligt fig. 4.

Fig. 3 Plattstang 40x10

L=250 Handledarhérn 90°
Plattstang 30x8
n, L=75 gangat
'3*30 [ \
%&

?
Stoppskruv M12x25

7
%
&

Popnit 4,8

/ Hornadapter s&;

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.202311.30 KD Sid 3 /19 a SAFEROAD brand



Citylife

3.1 Hallare och stolpe

Bdrja med att skruva fast hallarna i stolparna, enligt fig. 5. Spann ej hardare an att
hallarna gar att vrida.

Fig. 5 Hallare —.

Insexskruv M8 x 12

3.2 Skarvbeslag, Toppfdljarrér och Handledarror

OBS! Dimension for toppféljare ar 48 mm, handledare 42 mm.

Skarva ihop toppfdljare- och handledarroren till onskade langder. Kapa vid behov.

Om rdren har kapats maste nya hal for skarvbeslag borras, @14 mm, enligt figurer ned:

Toppfoljare @48 mm Handledarrér @42 mm
Toppfoljare . Handledarror
Plattstang Plattstang -\ /’
80 g0
Gangad
Stoppskruv plattstang Stoppskruv
M12 x 25 M12 x 25
@14 @14
¢ i i 248
“ @42
a 42
Max 300 mm

Max 300 mm avstand mellan stolpe och skarv.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 4 /19 a SAFEROAD brand



Citylife

3.3 Handledarror och hallare

Handledarroren fastes i hallarna med popnitar. Borra férst med @5 mm borr
(anvand hallaren som mall).

Fig. 6A.

Handledarror

H

3.4 Toppfoljarrdr och hallare

Toppfoéljarroren fastes i hallarna med popnitar. Borra férst med @5 mm borr
(anvand hallaren som mall).

Fig. 6B. Toppfoljarrér

I S————

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid5/19 a SAFEROAD brand



Citylife

4. Arbetssatt vid montering av OPTI Glasracke

4.1
Nar stolparna ar pa plats sa monteras klambeslaget enligt fig. 7.

Fig. 7

Gummiinlagg

Skruv M6x16
&
@\J

)

\ Klambeslag

Skruv M8x20 Sakerhetsstift

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 6 /19 a SAFEROAD brand



Citulife

5. Arbetssatt vid montering av OPTI i trappor med bojt ror

5.1
Arbeta enligt punkt 1.1. Exempel pa stolparnas placering i trappa enligt fig.8.

Fig 8.
Variabel led 42 mm *
Variabel led 48 mm * Variabel led 42 mm *
ceessmm
/1 0-30°
[ 118 =
[sp}
- B&j 26° . -
OPTI Handledarréacke 2 0-26° =
[Te} / |
g &
Handledare & ‘
ﬁ | s0g
Handledarkula 800

1100

| 6vergangen mellan trapplopp och trappan bor
avstandet mellan stolpar inte dverstiga 800 mm.
Exempel pa placering av stolpar i bilden.

=

248
@42

@42

*

Variabel led 48 mm

300

OPTI Héngrécke Boj 26"

Handledare

e

Handledarkula

e

248

* Se avsnitt 6 och 7.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid7/19 a SAFEROAD brand



. Ciculife

Bdrja sedan att arbeta nerifran i trappan. Skarva pa det bojda réret, som bildar
overgang fran trappa till plan, bade med handledarréret i trappan och med
handledarroret pa den plana sektionen.

Det bor nu se ut ungefar som fig. 9 visar.

Fig 9.
B&j 26°

o

5.3
Vid behov kapas handledarrorets nedre andar sa att dnskat utstick pa rérandarna

erhalles. Montera sedan handledarracke enligt punkt 3.3 och 3.4.

5.4

Skarva sedan pa rérlangder sa langt som racket skall na i horisontalplanet. Om
racket skall dverga till en uppatgaende trappa, lagger Ni pa handledarroret till trappan
|6st pa hallarna enligt fig. 10 nedan.

Fig 10.

5.5 hH

Hall darefter det bojda roret intill det horisontella handledarréret och handledarréret
till trappan, enligt fig. 11. Markera pa det horisontella roret var det skall kapas.

Fig. 11 Bajt ror

. )

Horisontellt handledarror /‘

Markera var roret skall kapas

Handledarror till trappan

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid8/19 a SAFEROAD brand



° ®
Citylife
6. Arbetssatt vid montering av OPTI i trappor med variabel led

Utfor momenten enligt:

punkt 6.1 (variabel led @42 mm)
punkt 6.2 (variabel led @48 mm)
punkt 6.3 (Handledarror och hallare)

Borja med den nedre trappsektionen.

Variabel led

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 9 /19 a SAFEROAD brand



° ®
- Ciculife
6.1 Montering med variabel led @42 mm

OBS Anpassa rorens lage sa att leden hamnar ratt. Popnitar ska alltid
vara pa handledarens undersida. @5mm hal borras pa undersidan genom
roret och leden in till mitten.

Variabel led @42 mm (Handledare)
\/ ( A 0

Popnitar Popnitar

©

Skjut handledarrdret pa leden och borra @5mm hal pa undersidan genom réret och
leden in till mitten.

Fig. 12.1.

Skruva fast langmutter med skruv pa
Las roret mot leden med popnit ledens ena halva.

Fig. 12.2. Fig. 12.3.

& &
: o O A O

i a

Om det ska dras kabel fér LED genom roret sa gor det nu. Se till att kabeln inte skadas
eller kommer i klam. Satt ihop leden och las med skruv.

Fig. 12.4. Fig. 12.5.
7

( 7 0
Gl O

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.202311.30 KD Sid10 /19 a SAFEROAD brand



Citulife

Skruva fast fastena i hane respektive hona enligt fig 12a. Montera darefter honan och
hanen i handledarréren med hjalp av gangad plattstang och stoppskruv, fig 12b. Vanta
med att dra at stoppskruv sa att hona/hane fortfarande gar att rotera runt fastet. For inte
hona/hane anda mot rérkant an!!

Fig. 13a Fig. 13b Fig. 13c

Stoppskruv M12x25 /

6.2 Montering med variabel led @48 mm

OBS!!' min 5 mm NV
I Se till att aldrig dra hona/hane &nda in
DENNA SIDA WPP! mot fastet. Avstandet mojliggdr vridning
y; av handledarrér vid montering.

6.2.1

Anpassa rorens lage sa att leden hamnar ratt, fig. 13. Hona/hane vrids i ratt lage innan
de fors in mot rorkant. Dra sedan at stoppskruv. Avsluta med att montera hona och
hane med skruv enligt nedan.

Fig. 14 .

o=

o N

Skruv M8x25 /

OBSERVERA att texten ska vara upp och att fastet
@ i inte ska gangas anda in mot hane/hona!

\ Skruv M8x25

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid11/19 a SAFEROAD brand



Citylife

6.3 Handledarror och hallare

Handledarroren fastes i hallarna med popnitar. Borra férst med @5 mm borr
(anvand hallaren som mall).

Fig. 15

Handledarror

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 12 /19 a SAFEROAD brand



Citulife

7. Arbetssatt vid montering av OPTI spjalmodul i trappor/ lutningar

7.1

| lutningar anvands vaggfaste for basta resultat. Boérja med att montera enligt fig. 16A-E.
For val av stolpar till spjalmodul i lutning se fig. 17.

Fig.16. Fig.17.

]H Stolpe slat h=1100
a A 0 o e

Andstolpe spjalmodul

Spjalmodul
Se 8.3 Montering av ledad hylsa

Ledad spjalmodul

=

Ledad spjalmodul c/c = (1240cosx)+90

x = lutning i grader

Ledad spjalmodul kapas vid
behov i ratt langd.

Se 4. Arbetssatt vid montering av OPTI toppfdljare.
0 E ol
0

oy 0

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 13 /19 a SAFEROAD brand



- Ciculife

| trappor anvands vaggfaste. FOr montering se fig. 16A-E. For val av stolpar till
spjalmodul och handledare i trappa se fig. 18.

Fig 18.
+Stolpe handledarracke
- .—Stolpe handledarracke
7
N Hallare mellan
Fig. 19. .
g | ﬁ ¥

Ledad spjalmodul

Spjalmodul

[TTITTITTT Hﬂ
LT

7.3

Montering av ledade hylsor och spjalmodul. Matt och tillvagagangssatt se fig.20A-D.
Fig. 20.

A Popnit c
/ Ledad spjalmodul Regleras och borras @5
popnita darefter.
Ledad
hallare
D

Mat avstand mellan stolpar (x)

och héjdskillnad (y). Lagg upp ledad
hallare samt spjalmodul enligt tagna
matt. Ev. maste spjalmodul kapas
for att passa.

Regleras och borras @5 (2x per hallare)
popnita darefter.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid14 /19 a SAFEROAD brand



Citylife

8. Arbetssatt vid montering rackesavslut

8.1
| rackesavsluten monteras kupade lock (fig. 21.1- 21.2) alternativt kulor (fig. 21.3):

Fig. 21.1

Kupat lock med klamring @42 mm ror.

39— o

Fig. 21.2

Kupat lock med klamring @48 mm ror.

,\ " N
~__ Klamring

\OBS! Mérke "Smekab” ska vara rattvant.

Fig. 21.3

Kula med stoppskruv @42 mm och @48 mm roér.

Stoppskruv till kula (M5x8). @

0 Stoppskruv ska fastas
i kulans undersida.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 15 /19 a SAFEROAD brand



Citylife
9. Svangar och vinklingar av racket

Svangar pa racket kan goras antingen med ett ror vinklat 90° eller med hjalp av
den variabla leden, vilken tillater svangar i alla tankbara vinklar (se nedan).

Rér vinklat 90° Variabel led @48 mm Variabel led @42 mm
(Toppfdljare) (Handledare)
| Vy uppifran Vy uppifran Vy uppifran
9 .
0. ~ T,
90°

‘

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 16 /19 a SAFEROAD brand



Citylife

10. Arbetssatt vid montering av grind

10.1
Kontrollera stolparnas c/c-matt och borra for infastning.

Fig. 22 Fig. 23
% il; éj 0
& 'ﬁ ,,,,, | :‘T
1
NI N == Lk
Ny

B clc 1275/ 1855 J‘

10.2 Montera grinden enligt Fig. 24. Infastningsbultarna kan kapas efter injustering av
grinden.

Fig. 24

Infastningsbult géngjdrn

ML6M M12

I
(8

A

r\\\\g
L
|

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 17 /19 a SAFEROAD brand



Citylife

Fig. 25

Mutter M8

] Trycke
Grind Sexkantskruv
M8x45
= 7——;@:&@

B | || ——Stopp
T BB
—_— *Mutter M6

Sjalvgangande
skruv M6x12 alt.
*Sexkantskruv M6x45

¢ Endast vid montering av mottagare i dubbelgrind

11. Montering av trycke

Trycket monteras pa grinden, se fig 25 ovan, medan tryckets "stopp” monteras pa stolpen.
Mat ut och borra 2x &5,5. Vid montering av dubbelgrind borras tva genomgaende hal J6.
Anvand "stopp” som mall vid borrning.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid18 /19 a SAFEROAD brand



12. Arbetssatt vid montering av dubbelgrind

12.1
Mat ut stolparnas placering enligt c/c-avstand.

Bdrja med att montera gangjarn pa stolpen enligt fig 23.

Fig. 26

Citulife

[ | L.
1 — M
14 il
i % I
7] i i
| c/c 3015 |
| L
[ e rof ]
13. Montering av overfallslas och markspett
Fig. 27
Borras 210. B Overfallslas
Mutter M10 Fig. 28
Bricka 20x10,5 |
Grind o
Skruv M10x40
Lasspett

Grind —__|

®

Mutter M6\@

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid 19 /19

Hallare

Skruv
M6x40

Borras @8

a SAFEROAD brand



Citylife

Racke med LED-belysning
Monteringsanvisning

Opti hangracke

Handledare for belysning

Opti Glasracke

Handledare for belysning

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900089 w2PI0R.28, [ leM20P8.11.30 KD Sid1/3 a SAFEROAD brand



Citylife

Montering Opti racke

Handledare for belysning \

| / J

N G

\@“ A

Markplan

Kabelslang genom fundament

Standard nedgravningsfundament

A

-

Innan montering borras
ett hal 310mm i hand-
ledaren dar kabeln ska
ga in. Passas in noga
® vid montering med hjalp
C ® av styrning av rorstift.
Detta kan aven goras for
ramp med lutning max 26,6°.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900089 w2XI0R.28, [ leM20R8.11.30 KD Sid2/3 a SAFEROAD brand



Citylife

Montering Flexi-racke

Handledare for belysning A

Innan montering borras
ett hal @10mm i hand-
ledaren dar kabeln ska
ga in. Passas in noga
vid montering.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900089 w2XI0R.28, [ leM20R8.11.30 KD Sid3/3 a SAFEROAD brand



Cicylife

LED-PUCK 76150514
Inkopplingsanvisning

Viktigtl Far endast installeras av behorig elinstallator!

LED-puckarna ska seriekopplas och matas med 350 mA. Vi rekommenderar att man satter

max 16 stycken puckar i serie for att spanningen ska hallas under 50 V.

Vi rekommenderar att man anvander réd och svart RK 0,75 mm? pa sekundarsidan. Givetvis gar det bra
med andra farger ocksa bara man haller reda pa polariteten.

LED-puckarna monteras i @16 mm hal (en rostfri fjader haller pucken pa plats). Rérdimension @42-48 mm.

Rekommenderad driver for 6-16 stycken LED-puckar:

Artikelnr. 70872060, Vossloh-Schwabe EasyLine LED-Driver, 350 mA, 20 W. Matt: 122,8 x 45 x 19 mm.
OBS! Drivern ar IP20 och maste vid montage utomhus byggas in i en kapsling som ar minst 1P44.

Vid installation ska drivern vara spanningsios tills allt ar fardigkopplat. Stromstotar vid glappkontakt kan
forkorta livslangden pa LED-puckarna eller helt forstéra dem.

) )
4+ N [+ A\

ﬂ‘*

2 Anslut férsta LED-pucken; .

@ LED-puck svart ledning till  '»
svart returledning, och =

€

1 . Dra svart och rod ledare genom hela rorets © LED-puck rod ledning till
langd och stick ut dem genom sista halet, rod seriekopplingsledning.
langst bort fran drivern. Anvand bifogade kopplingsklammor
Montera forsta LED-pucken i detta hal. 3M Scotchlok UY2.
o o 37
[+ [+

0

3_ Skala INTE ledarna! 4 . Tréin ledningar och kopplingsklammor
Se till att ledarna bottnar i kopplingsklamman. i réret utan att trycka fast LED-pucken.
Klam ihop kopplingskldamman med hjélp av
en tang som ger jamnt tryck.

Smekab Citylife + Box 12160 « S-29112 Onnestad - Tel +46 (0)44 767 00

77900094 v.2020.06.24, rev.2023.11.30 KD Sid1/2 a SAFEROAD brand



Citylife

(-] e
[+ a \\%[\Jj [+ \S‘j?
|
|
|
. Fiska ut den roda ledaren 6 Klipp av den roda ledaren.
(seriekopplingsledningen) ur nasta hal. OBS! Klipp INTE av den svarta ledaren.
[ e
* s *
7 . OBS!Viktigt! LED-puckarna &r 8. Anslut alla efterfdljande LED-puckar;
polaritetskansliga och méaste seriekopplas @ LED-puck svart ledning till
for att fungera. Sakerstall fran vilket hall rod ledning fran foregaende puck, och
ledningarna kommer genom att dra isar dem. © LED-puck réd ledning til
rod ledning fran drivern.

(oS3 S _oF
0 0 0 0

\ LED-driver

Q. Koppla in drivern tillfalligt for att se om alla LED-puckar lyser.
Om det inte fungerar — felsok alla anslutningar.

o > S

1 (. Nar aliting fungerar som det ska kan LED-puckarna tryckas fast i roret.
Kann pa dem for att sékerstalla att de sitter riktigt pa plats.




